

“刺死辱母者”案公司注册资金一个亿 为何陷入高利贷困境？

山东冠县“刺死辱母者”一案引发空前关注，于欢是否属于正当防卫、当地警方是否存在渎职行为等焦点之外，记者还通过工商资料查询到，涉事企业山东源大工贸有限公司并非之前报道注册资金2000万，而是一个亿，苏银霞认缴金额为5000万元，实缴额1780.46万元。这样的企业规模在中国很多县都是凤毛麟角，是各地招商引资争抢的对象，而苏银霞作为身家数千万从事实业的女企业家，更是一般人仰视的楷模。但即便如此，当苏银霞陷入高利贷困境，依然孱弱与一般弱女子无异，其借款135万，承受月息10%的高利贷，还款184万元，并将一套140平方米价值70万的房子抵债，还剩最后17万欠款未还，以致被催债者极端羞辱引发血案，令人唏嘘。

苏银霞如何从身家数千万的女企业家，沦落到向高利贷借款，值得深思。 ■据封面新闻

“挣了钱就投进去”是野心也是无奈

苏银霞创业之初，当时的钢铁市场并不景气。不过，山东源大工贸在苏银霞的经营下，还是赚了些钱。

当时的苏银霞一心想把厂子做大做强，用于秀荣的说法就是：“挣了钱就投进去，挣了钱就投进去。”记者在网也搜索到，2012年~2013年间，山东源大工贸发布过多条招聘信息，招聘对象从司机、厨师到文员、会计，应有尽有。

另一方面，该公司招收的车工、机械维修、锻造工，月薪为3000~4500元，这一工资水平在当地并不算低。可见，当时的源大工贸经营状况良好。

经过扩张，山东源大工贸从一个小作

坊成立了公司，并把厂子搬进了当地工业园。在冠县工业园内，源大工贸占地120亩。同时，公司年生产轴承钢坯1万吨，公司还是“山东西王钢铁和石家庄钢铁的协议户，年销售能力3万吨”。

苏银霞为什么如此热衷于“挣了钱就投进去”？北京杨大飞律师认为，当时民营企业获得银行贷款相对容易，“拿到钱一定不会让钱闲着”，只能增加生产线，加大基础设施建设。

“到了2014年，这些贷款基本都已经花光，虽然设备增加了，但是业务市场跟不上，企业利润率也不高，此时的经营已经开始捉襟见肘了。”杨大飞说。

从身家数千万女企业家到“失信执行人”

如果不是因为借了高利贷，被11个债权人用极端的方式侮辱，48岁的苏银霞在山东冠县一定是个小有名气的女企业家。她一头短发，穿着得体，很有企业家的派头。

据苏银霞的姐姐于秀荣讲述，苏银霞早年曾养过猪，也曾去新疆轧棉花。这些经历，都符合一名山东农村妇女的性格，只要能赚钱养家，再脏再累的活都能干。

直到十几年前，苏银霞去南方打工，发现做汽车配件可以赚钱，便回到山东，用全部积蓄开厂

子，做起了汽车刹车片。

工商注册的信息显示，苏银霞创办的山东源大工贸有限公司成立于2009年5月18日。公司注册资金几经变更，由最初的518万元，增长到1亿元。

而股东出资信息显示，苏银霞认缴金额为5000万元，实缴额1780.46万元。在一个经济不甚发达的北方县城，注册资金达1亿元的企业不会太多，而身家数千万的苏银霞在当地知名度也不小。

但如今，苏银霞已经三度被法院列入失信人被执行人名单。

钢铁产业“寒冬”加剧民营企业窘境

在公司扩张过程中，苏银霞向银行借了钱，但偿还这些贷款并不容易。为了偿还银行贷款，苏银霞只好选择借高利贷。据报道，2014年7月和2015年11月苏银霞分两次向经营投资公司的吴学占借款100万元和35万元，约定月利息10%。也是此时，钢铁行业由“深秋”步入“寒冬”。从2012年起，钢材价格连续4年下降。

中国钢铁工业协会数据显示，2015年，会员钢铁企业实现销售收入2.89万

亿元，同比下降19.05%，亏损总额645.34亿元，亏损面为50.5%。对于源大工贸这样的中小企业，经营状况之难可想而知。

苏银霞已无力偿还“驴打滚”的高利贷，这也为后来的悲剧埋下了伏笔。

其实，苏银霞及她背后的源大工贸根本无力对抗整个行业的颓势。早在2015年，钢铁就被明确为产能过剩行业，“去产能、去库存”是行业主题。而对企业而言，融资贵、续贷困难则是常态。

专家看法：从借高利贷开始就是一场悲剧

在中欧陆家嘴国际金融研究院执行副院长刘胜军看来，民营企业由于从传统金融机构获得融资的难度加大，不得不转向民间借贷，已经成为普遍现象。

“由于经济下行压力，银行对风险变得敏感，钢铁本来就是产能过剩行业，源

大工贸又是民营企业，在银行看来，违约风险比较高。”刘胜军说，因此，苏银霞除了选择高利贷，没有更好的办法。

刘胜军说，企业通过高利贷融资，无异于“饮鸩止渴”。“企业面临生存危机，不借钱不行，但借了钱又因为利息太高，没能力偿还，这从一开始就是一场悲剧。”

造成悲剧的原因，一方面借款人往往存在乐观的预期。另一方面，当出现违约时，“大部分人不会通过法律诉讼解决”。“民间借贷年利率在24%以内，受法律保护，如果超过36%，超过部分利息约定无效。”成都一位律师李女士告诉记者，苏银霞向吴学占借款月利率10%，已经远超出合理范围。

“要想避免类似悲剧，最重要的还是推动金融体制改革，给中小企业提供普惠的金融环境，从根本上消除融资难、融资贵的问题。”刘胜军认为。

关于宁国市河沥电子信息产业园的一处6幢工业在建工程(厂房、办公室)司法拍卖公告(第2次)

受宣城市中级人民法院委托，我将于2017年4月13日9时在中国司法拍卖网www.chinesefpm.com(合肥包河区互联网产业园12栋3楼)以网络电子竞价方式进行拍卖，相关事项公告如下：

一、拍卖标的：宁国市河沥电子信息产业园的一处6幢工业在建工程(厂房、办公室)。

二、参考价：368万元。

三、注意事项：

1、咨询看样：自公告之日起至2017年4月12日17时前。委托法院不能保证拍卖财产真伪和品质，不承担瑕疵担保责任。

2、报名手续：有意竞买者需在2017年4月12日17时前通过中国司法拍卖网“竞买人入口”网上(或现场)办理，并缴纳保证金37万元至法院指定账户(户名：安徽新媒体集团有限公司，开户行：中国工商银行合肥牡丹支行，账号：1302011519200315890)届时参与网上竞买；

3、咨询电话：0551-82313393、15905659009(拍卖机构) 0551-64363953(中国司法拍卖网)

4、监督电话：0563-2518078 (委托法院)

四、拍卖具体事项、竞买人条件、瑕疵说明、权利义务、法律责任等请查阅中国司法拍卖网www.chinesefpm.com公告。

本公告相关事项同时在人民法院诉讼资产网、宣城市中级人民法院官网以及安徽金秋拍卖有限公司网站发布

安徽金秋拍卖有限公司
2017年3月28日

注销公告

安徽省唐腾国际经贸有限公司(统一社会信用代码：913401005801120831)因经营终止，经股东决定，拟向公司登记机关申请注销。已于2017年3月9日成立清算组，清算组成员谢娟、张静，谢娟为清算组长。请债权债务自公告之日起45日内向本公司清算组申报债权债务。特此公告。

地址：安徽省合肥市天智路32号
电话：0551-65738772
联系人：张静
安徽省唐腾国际经贸有限公司

(合)国广[2014]第12-1-02号

合肥友好医院
妇科、产科专业
0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)

寻人启事

王佐，男，身份证号：342201690220061。家有急事，见报速与你表兄蔡燚联系，电话：15305693028。

安徽新艺占拍卖有限公司
第二十六届中国书画专场拍卖会

安徽新艺占拍卖有限公司将于2017年4月16日上午9点到晚上，在安徽合肥包河区佳嘉名苑大门南侧桐城南路与黄山路交口。新艺占拍卖有限公司二楼举办，预展时间为2017年4月14、15日上午9点到晚上17点半，预展地点本公司1楼2楼。本次拍卖会展出众多名家精品力作。有意参与竞买的竞买人应于拍卖前凭身份证或护照填写竞买登记表，交付保证金30000元整，领取竞买号牌，否则不视为正式竞买人。

咨询电话：15855114191
安徽新艺占拍卖有限公司

融创用心筑就生活 归心社区让心安住

2017年融创归心社区品牌发布会圆满落幕

3月25日，在G20峰会举办地杭州国际博览中心“2017融创归心社区品牌发布会”上，融创东南区域公司释义“归心社区”有家、有生活、有知己的城市生活理念，并正式发布《融创归心社区白皮书》。这是融创东南区域公司对于产品和服务哲学的一次系统性总结，也是献给城市的“用心之作”。

国博盛会，深入释义归心社区

3月25日下午，融创东南区域于G20峰会举办地(杭州国际博览中心)召开“归心社区”品牌发布会，现场千人汇聚，共同探讨如何营造未来理想社区。

现场，融创中国执行总裁、东南区域公司总裁王鹏对融创归心社区的构思和逻辑来源做了深入解读，他认为融创归心社区的初心是“让业主找到心灵的归属感”，即从客户真实需求出发，让陪伴成为最长情的告白。“融创东南区域不仅要提供房产产品，更要提供精彩纷呈的生活场景。家是幸福的代名词，归心社区希望，通过对室内和社区的功能设计和空间打造，能够满足人们的生活、社交等需求。”

而后，融创东南区域公司营销中心总经理霄霄分享了融创打造归心社区的方法和理念，她介绍了融创归心社区有三大价值观，分别是“引领时代的设计感”“精研优化的功能性”“历久弥新的生命力”。

三省八城，归心CLUB正式启动

入杭五年，融创东南区域在坚持落地杭州发展的同时，陆续进入合肥、宁波、绍兴、厦门、湖州、舟山、嘉兴，形成了三省八城布局。

融创尊重城市文化，希望在每一个进入的城市实现符合城市发展轨迹和地脉的构建。在此次发布会上，八城代表对于每个城市的项目发展和将落地发展的归心社区进行了不同的阐述。

融创归心社区将正式在三省八城多个项目中推广和践行，未来会有更多的社群在融创归心社区中诞生，更多

有生活内容的空间将出现在社区的规划和实践中，更多人将享受到有家、有生活、有知己的人居体验。

发布会的最后，融创中国副总裁、融创东南区域公司董事长陈恒六先生，融创中国执行总裁、融创东南区域公司总裁王鹏先生和融创业主代表一同完成了归心CLUB的启动仪式。

归心CLUB是融创实现归心社区理念的组织和社群，它将在归心社区的理念下从心出发，开启一段全新的旅程。

邹传科文/图

